

文明城区你我共建 幸福合川万家共享

区法院发出首份《责令接受家庭教育指导令》

本报讯(记者 袁询 通讯员 马丽)“你作为李某的母亲,没有积极履行监护职责,放任其辍学并长期与社会闲散人员交往,从而走上犯罪道路……”近日,区法院向一名未成年人罪犯的母亲发出《责令接受家庭教育指导令》。

岁父母离婚,李某跟随母亲蒋某某生活。后来,母亲蒋某重新组建家庭,父亲亦常年在外出务工。父母双方都对李某缺少关爱与管教。2021年7月,李某先后4次实施盗窃行为,盗窃金额达2万余元。2021年12月,李某因涉嫌盗窃罪被检察院依法提起公诉。2022年1月,区法院以盗窃罪判处李某有期徒刑八个月,缓刑一年。

指导令》。“家庭是人生的第一所学校,家长是孩子的第一任老师。父母对于未成年人的健康成长非常重要,特别是在李某已实施犯罪行为的情况下,作为法定监护人,你更需要与他多沟通、多交流,帮助他走回正道……”承办法官前往李某母亲位于永川区某镇的家中,对其进行了训诫并耐心释法明理。蒋某随即表示已意识到自己的行为错误,并保证以后与李某沟通时注重方式方法,关注其心理状态。此外,承办法官还对李某进行判后回访与心理疏导。

庭教育发展而制定的。该法第四十九条创设性的提出,公安机关、人民检察院、人民法院在办理案件过程中,发现未成年人存在严重不良行为或者实施犯罪行为,或者未成年人的父母或者其他监护人不正确实施家庭教育侵害未成年人合法权益的,根据情况对父母或者其他监护人予以训诫,并可以责令其接受家庭教育指导。因此,人民法院在办理涉及未成年人刑事案件的过程中,不仅要能动的将“教育、感化、挽救”方针落到实处,更应将“家庭是人生的第一所学校,家长是孩子的第一任老师”的道德理念与法治精神贯穿其中,充分发挥家庭与父母的作用,最大程度帮助失足未成年人改过自新,树立正确的人生观、价值观。

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



为党的任务奋斗到最后一口气

周恩来为皖南事变题词后坚守重庆展开反击

(上接3月18日3版)

当天,国民党新闻机关下令强迫重庆各报于18日刊载所谓的“一·一七”通告和“发言人谈话”。周恩来指示《新华日报》拒绝刊载,并组织撰写揭露皖南事变真相的消息和驳斥社论,却全都被扣压。紧张气氛下,周恩来于当晚在办公室满含悲愤地写下了题词和挽诗,要求《新华日报》用手工制版,将其登在被扣去稿件的空白处。《新华日报》巧妙地通过了国民党重新审查,并为提前发行作了周密准备。18日一早,得知消息的国民党特务匆匆赶来时,《新华日报》早已传遍大街小巷。

以斗争求团结 开创统一战线新格局

“当国民党掀起反共高潮、破坏团结抗战局面时,南方局毅然站在国共斗争的最前沿,以斗争求团结,为维护抗日民族统一战线,维系国共合作的局面作出了巨大努力。”徐康说,抗战风雨飘摇之时,正是中国共产党人站了出来,引领社会各界争取团结抗战。

毛泽东同志曾深刻指出抗日民族统一战线对于夺取抗战胜利的极端重要性:“中国能否由如此深重的民族危机和社会危机解放出来,将决定于这个统一战线的发展状况。”

西南政法大学新闻学院教授蔡斐长期致力于研究抗战大后方新闻舆论和统一战线问题。他认为,抗日民族统一战线得以继续下去,主要是我党对国内国际两个力量的争取。首先是争取苏、美、英等对国共合作抗战的继续支持,作为国际反法西斯战场的重要一环,中国战场国共合作抗战局面的破裂,其严重后果是国际不可接受的;其次,尽最大努力争取团结国内中间势力,包括国民党民主派、各民主党派或政治团体、地方实力派、民族工商界、宗教界、少数民族、港澳同胞和海外华侨,他们是有相当影响的政治力量。

在红岩革命纪念馆,有一张2009年从国外收集到的照片。照片中,周恩来的领带有一处,还可看到胡荏。徐康介绍,这是周恩来接受美国《生活》周刊记者卡尔·麦当斯采访时所拍。当时,外国记者对国民党信任度不断下降,比较相信共产党对皖南事变的报道,这与周恩来领导下的南方局外事组所做的大量工作密不可分。

展厅里还有一件港澳同胞送给新四军的“百福”,取其“百福百寿”寓意,表达他们对新四军真诚的支持。这件珍贵文物,是当时港澳同胞精心缝制,通过重庆八路军办事处转交给新四军的,也是当时我党争取社会各界广泛支持,维护抗日民族统一战线大局的生动写照。

抗战时期,中间党派均主张抗日救国,反对蒋介石集团的独裁统治。针对他们的政治倾向,周恩来指出,抗日民族统一战线的内容是“以国共合作为基础的抗日各党派的合作”,建议将各抗日党派和无党派爱国人士包容在内。在南方局和周恩来大力支持和援助下,民主党派冲破国民党的阻挠和压制,于1941年3月成立了中国民主政团同盟,后又改组为中国民主同盟,其政治影响日益增大。

对国统区民族资产阶级的争取,也是一个重要方面。周恩来、董必武、邓颖超、王若飞等南方局领导人同民族资产阶级各方面的代表人物经常接触,鼓励他们积极为争取抗战胜利多作贡献,引导他们放眼未来。南方局还通过《新华日报》《群众》周刊和周恩来等的讲演,向民族资产阶级宣传党的政治主张、财经政策和解放区的新民主主义经济,表彰民族工商业者的爱国精神,鼓励他们为争取抗战胜利做出更大的贡献。

南方局的统一战线还包括团结广大爱国进步知识分子,在国统区开展轰轰烈烈的进步文化运动,巩固和发展了文化统一战线。为打破皖南事变后的政治高压,在周恩来和南方局的领导下,重庆发起了规模空前的进步话剧演出活动——“雾季公演”,使大后方以话剧为主要形式的抗战戏剧达到鼎盛时期。

同时,南方局更是把文化工作放在极其重要的战略地位,以国民政府军委会政治部第三厅暨其后的文化工作委员会为平台,团结进步人士,占领文化阵地,发展抗战进步文化,开创了国统区进步文化的新局面。

(学习强国重庆学习平台供稿)

我区多项举措保障农民工返岗复工

本报讯(记者 谢英 通讯员 唐毅 卢俊竹)昨日,记者从区人力社保局获悉,为全力保障农民工返岗复工,打通服务农民工返岗复工的“最后一公里”,该局成立工作专班,结合疫情防控工作要求,提早谋划,精准摸排,掌握农民工返岗实际需求,积极落实运力保障安全出行,并鼓励引导企业优先吸纳有返乡意愿的农民工就近就地就业。

安排、健康状况等,为服务农民工返岗出行和引导就业创业做好充分准备。通过监测发现,全区共有6.2万名农民工返乡。此外,组织落实运力。根据掌握到广州、杭州是返乡农民工的务工集中地的事实,采取“点对点、一站式”专车护送形式,开行从合川区直达广州市的返岗复工爱心就业专车。为合川返乡人员定制火车专车,或预留充足票源,实现防疫与返岗两不误。目前已有1900余人乘坐专车、专厢返岗。



为营造浓厚的学雷锋树新风氛围,近日,中南小学组织开展文明劝导志愿服务。中南小学的20位少先队员在老师的带领下,分组来到校园周边路口开展文明劝导,帮助老弱病残孕等群体过马路,对校园周边路面、护栏、垃圾箱等公共设施进行清洗。记者 谢永恒 通讯员 李婷 摄

“固执”小伙刷单被骗62万余元

○记者 李文静 通讯员 陈富为

一阵忙活后,民警拨通了电话,但那头传来的却是应付和拒绝。“我知道,我没有,我不需要上门劝阻,我懂反诈知识……”挂掉电话后,彻底被洗脑的梁某还抱有幻想,完成这单大的,一票就回本!可惜事与愿违,第二天,他来到派出所,神情憔悴,双目无神。“我好像……真被骗了。”

45天,转账35笔,共计62万余元,面对民警预警,潦草应付,逃避劝阻……直到平台无法打开,梁某才如梦初醒。

游戏好友“够意思”支招挣钱“很有效”梁某27岁,现住重庆合川,研究生学历,有着令人羡慕的体面工作,性格外向且自信,自信到认为自己不可能被骗……今年1月,梁某像往常一样,下班回家后打开游戏想放松一下,突然,游戏聊天框亮起,好友找他聊了起来。好友:“这么久你装备没啥进步啊?”梁某:“就是没钱买啊,最近缺钱急用。”



好友:“我给你推荐个App,每天花几分钟就能挣钱,你试试。”梁某加了好友微信,在对方的引导下,下载了“秘密花园”App,并根据对方的要求充值或下注。好友称,平台最后会根据你下注的情况和充值金额大小返还佣金,随时提现。梁某小试牛刀,充值了120元,一通操作后,返了147元,钱也提了出来。

“这挣钱真有用,以后多带带我。”梁某没想到,小挣27元,是他损失62万元的开始……

转账62万未“止损”发财梦“近在咫尺”

1月15日,梁某接到“秘密花园”客服下发的四联单任务。客服称,所谓“四联单任务”,就是要连续完成四个任务环节,难度较高,但奖励非常丰厚。在高回报的诱惑下,梁某分别充值了1888元、3666元、6888元开始操作。

前三单完成后,系统提示:只差一单即可领取奖励,同时,梁某被拉进了一个微信群,里面都是一起做刷单任务的“战友”。“要求4个人一起完成,若有人未完

成,则需要补做任务。”梁某说,为了丰厚的奖励,自己陆续充值几笔,却发现总有人“掉链子”。

奖励近在咫尺,令梁某心痒难耐:“舍不得孩子套不着狼。”他又连续充值3笔共约13万元,却发现依旧无法完成,钱又“退回”到平台上,且无法提现。梁某再次询问,客服回复需充值一定数额才可提现,梁某按此操作,看见“提现成功”的提示,心里踏实了。

根据提示,提现3-5个工作日到账,但时间一天过去,梁某的钱始终未回到卡里,他只好再次询问客服。这次客服称,前几次任务失败导致信誉下降,需填补信誉。

“充值就能补上信誉”“还需补交个人所得税”“银行卡异常,需交保证金”“客服将线下退款,但您需承担差旅和担保费”……一环接一环,一笔又一笔,从1月15日到3月2日,35笔共计62万余元,水一般流走。反应过来时,“客服”和“好友”早已消失。

应付预警拒绝劝阻 他坚称民警“搞错了”

据区反诈中心数据显示,在梁某被骗的过程中,民警先后向他预警5次。

1月22日,派出所民警接到反诈中心指令,立即联系了梁某。

“我没有被骗,我懂反诈知识。”“你们别上门,我不在……”“我不会转账的。”同第一次预警时一样,民警得到的答复总是如出一辙,坚定且自信。

电话里,民警向梁某科普了防骗知识,并决定上门劝阻,但他始终未说明所在地,逃避民警劝阻,并坚称自己未遭遇诈骗,还认为民警搞错了。

“根本没意识到是诈骗,怕民警耽误我挣钱回本。”报案时,梁某告诉民警,自己已被彻底洗脑,刚开始想挣钱,后来想挽回,一环又一环,始终幻想着自己能一把“回本”。

最终,薄弱的反诈意识,主观自信地逃避、应付,让民警的良苦用心都付之东流,带来惨痛且深刻的教训。

3月3日,梁某来到合阳派出所报警,目前该案正在调查当中。

区反诈中心民警提醒:

- 1.接到反诈民警打来的预警劝阻电话,请一定耐心接听,并积极配合民警上门劝阻。2.无论以何种方式联系你,凡是刷单都是诈骗。

盐井街道开展“线上+线下”反诈宣讲



近日,区工投(集团)公司协同南岸街道高阳社区在高阳还房开展了反诈宣讲活动,向机关干部、村社区干部、企业人员、村(居)民小组长、网格员、“反诈卫士”预警员等200余人普及了反诈知识。据了解,此次活动以“线上+线下”的形式,通过视频以街道综治中心为主会场,辖区10个村社

区设置分会场,邀请公安民警现场宣讲,结合真实案例剖析,系统归纳网络诈骗分子常用的方式和手段,耐心讲解如何识别购物刷单、网络婚恋等新型电信诈骗手段;现场演示了反诈APP的安装、注册的方式方法。大家纷纷表示,此次宣讲受益匪浅,要切实抓好反诈宣传,做好反诈劝阻工作,筑牢防线和反诈卫士保护圈,守护好广大群众的“钱袋子”。